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Σερβίας Πορφύριος: Είναι καλό για εμάς να 
είμαστε εκεί που είναι ο Κύριος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στις 19 Αυγούστου 2025, 
εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος κατά το παλαιό 
εορτολόγιο, σε Ναό που είναι αφιερωμένος σε αυτή στο 
Βιντίκοβατς, προάστιο του Βελιγραδίου.

Με τον Πατριάρχη Σερβίας συλλειτούργησαν ο Πανιερώτατος Επίσκοπος Λονδίνου 
και Μεγάλης Βρετανίας και Ιρλανδίας κ. Νεκτάριος και ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Τόπλιτσας κ. Πέτρος.
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Απευθυνόμενος στους πολυάριθμους πιστούς που συγκεντρώθηκαν στον Ιερό Ναό, 
ο οποίος καθαγιάστηκε το 2009 από τον μακαριστό Μητροπολίτη Μαυροβουνίου 
και Παραθαλασσίας κυρό Αμφιλόχιο, ο Μακαριώτατος υπενθύμισε ότι η 
Μεταμόρφωση του Κυρίου είναι μια από τις σημαντικότερες και μεγαλύτερες 
εορτές που γιορτάζει η Εκκλησία, μια εορτή που συνδέεται με τον Κύριό μας Ιησού 
Χριστό, αλλά και με τη σωτηρία μας μέσω Αυτού.

Ο Πατριάρχης τόνισε ότι αυτό το φως που βγήκε από τον Κύριο δεν αφορούσε 
μόνο Αυτόν και δεν παρέμεινε μόνο σε Αυτόν, αλλά μεταμόρφωσε και τα πάντα 
γύρω Του: “Όλα έλαμπαν σε αυτό το φως με υπερφυσικό τρόπο. Όλα φωτίζονταν 
από ένα μη πραγματικό φως και ως εκ τούτου έπαιρναν μια εντελώς διαφορετική 
εμφάνιση από τη φυσική. Στην κορυφή του όρους Θαβώρ, με την παρουσία του 
Θεού, με την παρουσία του Χριστού, όλα έγιναν ομορφιά και χαρά σε βαθμό που οι 
τρεις Απόστολοι που ήταν με τον Κύριο ξέχασαν αμέσως ότι υπήρχε οτιδήποτε 
άλλο και ήταν έτοιμοι να εγκαταλείψουν τα πάντα“.



Ο Μακαριώτατος στη συνέχεια της ομιλίας του ανέφερε ότι “είναι καλό για εμάς 
να είμαστε εκεί που είναι ο Κύριος! Δημιουργηθήκαμε, αδελφοί και αδελφές, για να 
είμαστε στην παρουσία του Κυρίου, γιατί είναι καλό για εμάς να είμαστε μαζί Του“, 
σημειώνοντας ότι αυτό είναι τελικά το μόνο πράγμα που έχει νόημα για τη ζωή 
του πιστού.

Σημείωσε ακόμη ότι “αυτή η εορτή είναι ένδειξη και απόδειξη ότι ο Κύριος είναι 
πάντα μαζί μας, αλλά για να Τον δούμε και να λάμψει μέσα μας και γύρω μας, 
χρειαζόμαστε το χάρισμα της πίστης που έχει ο καθένας μας. Δεν υπάρχει 
άνθρωπος που να μην έχει το χάρισμα της πίστης, αλλά κάπου αυτός ο σπόρος 
παραμένει ξερός, νεκρωμένος και δεν αποδίδει τον καρπό του, επειδή δεν 
συνοδεύεται από νηστεία και προσευχή, μετάνοια, έλεος και αγάπη, αγώνα ενάντια 
σε κάθε κακό μέσα στον εαυτό, ενάντια στο πάθος, την αυτοαγάπη, την 
υπερηφάνεια, τον εγωισμό, τη ζήλια και την καταδίκη, και όλα όσα μιλάει το Ιερό 
Ευαγγέλιο“.
























